

# Лисаковская НОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА  
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 79 (1480)

★ СРЕДА, 13 октября 1982 года ★

Цена 2 коп.



ИНФОРМАЦИОННО-ПРОПАГАН-  
ДИСТСКИЙ ЦЕНТР ПРИ ГОР-  
НОМЕ ПАРТИИ СООБЩАЕТ:

## НА НЕДЕЛЕ, ПОСВЯЩЕННОЙ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

ЛГОК. По итогам 48 ударной недели, посвященной Советской Конституции, первое место присуждено коллективу железнодорожного цеха, выполнившему план на 116,3 процента. Перевезено 360,3 тыс. тонн народнохозяйственных грузов.

КВРУ. Среди экскаваторных бригад первое место заняла бригада № 23 Козыревского рудника, возглавляемая Н. Г. Коваленко, выполнив план по объему горной массы на 137 процентов. При плане 19 тыс. тонн ею добыто и отгружено 26 тыс. тонн горной массы.

## НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ ПОЧИН ПОДДЕРЖАЛИ

Первыми среди комсомольско-молодежных коллективов комбината почин москвичей — провести 18 декабря субботник, поддержала бригада коммунистического труда электрослесарей имени XV съезда ЛКСМ Казахстана (бригадир С. Захаров, группомеорг С. Чупринюк) из электроцеха.

49  
УДАРНАЯ  
НЕДЕЛЯ  
ПОСВЯЩЕНА  
ТРУЖЕНИКАМ  
СЕЛА



П О долгу службы мне приходится часто бывать у земледельцев Орджоникидзевского

цения Федора Карловича. Май нынешняя жатва — одиннадцатая по счету. Многолетний ком-

Тремя комбайнами звено скопило хлеба в валки на 3200 гектарах. Рекордной выработки

коллективах обсуждалась проблема шеефства, предусматривалась более усиленная нагрузка

Бригада решила в день субботника работать на своих местах и обратилась к комсомольцам ЛГОКа поработать на субботнике по ударному.

**Г. ЯРОШЕНКО,**  
зам. секретаря комитета комсомола ЛГОКа.

(Рассказ о бригаде и цехе, в котором она работает, читайте на 3 стр.).

## ПО РЕШЕНИЮ ИСПОЛКОМА

Исполнительный комитет Лисавского городского Совета народных депутатов рассмотрел итоги социалистического соревнования за лучшую подготовку школ и других детских учреждений к новому 1982—83 учебно-му году.

Победителем признан коллектив средней школы № 3 (директор А. Д. Беляков, секретарь партийной организации А. Г. Марущенко, председатель профсоюзного комитета Т. Я. Коновалова).

Исполнительный комитет отметил хорошие показатели коллективов средней школы № 2 (директор О. М. Онуфриевич, секретарь партийной организации Н. П. Рубанова, председатель профкома В. П. Гайер), средней школы № 1 (директор М. К. Усольцева, секретарь партийной организации Н. Н. Чина, председатель профкома Н. А. Гавриленко), вспомогательной школы-интерната (директор О. М. Скрипникова, секретарь партийной организации А. В. Коростылева, председатель профкома Л. Н. Лисовская), школы рабочей молодежи № 2 (директор Н. В. Попова, председатель профкома С. А. Петрова), детской художественной школы (директор Е. А. Воргот), станции юных техников (директор В. А. Велькер, председатель профкома Т. Е. Погуфельская).

рациона. Хорошо помнятся впечатления тех дней, когда хлеба созрели. Волнующиеся шпичное море встает перед глазами. Оно радовало хлебороба, но и тревожило: возьмем ли этот большой хлеб, что скажет погода?

И вот я снова у сельчан. На этот раз глубокой осенью, в канун их профессионального праздника — Дня работника сельского хозяйства, когда нелегкая страда подошла наконец-то к завершению и уже зримо вырисовывались очертания большой победы на важнейшем участке борьбы за претворение в жизнь Продовольственной программы страны, победы, доставшейся ценою больших усилий земледельцев, заготовителей, прикомандированных им на помощь рабочих предприятий и организаций города Лисавовска, автомобилистов воинских подразделений, а также различных служб, связанных с жатвой. Сдано более 18 млн. пудов хлеба. И сдача продолжается...

Там, где еще вчера лежали на стерне тугие валки, сегодня выстроились ряды вымолоченной соломы, а на поле, где неделю назад клубилась над гудящими комбайнами и грузовиками сухая пахнувшая землей и соломой пыль, уже хозяйничают пахари. Нелегко достается земледельцу хлеб. Да только ли земледельцу? В хлебе заложен труд и тех, кто добывает руду, плавит в мартенах металл, изобретает и монтирует нужные хлеборобу машины. Крепкими нитями связано наше общество.

Близки заботы сельчан и лисавовцев. Вот уже который год горожане помогают совхозам подшефного Орджоникидзевского района убирать выращенный урожай. Более трехсот механизаторов города трудятся за штурвалами комбайнов.

Для бригадира слесарей ремонтного цеха фабрик обога-

байнера опыты и в товарищеском звене — помощника бурового мастера Виктора Владимировича Савченко, газозлектросварщика железнодорожного цеха Вячеслава Александровича Щербаква. Своим опытом они делятся с молодым помощни-

**СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА**

## ВМЕСТЕ С СЕЛЬЧАНАМИ

ком комбайнера Игорем Поповым.

Звено Мая первым в совхозе «Перелески» перешло на «солитарку», доказало на практике ее преимущества. Ежегодно выработка каждого агрегата в звене составляет, как правило, полторы — две сезонные нормы.

Безусловно, сказывается на успехах звена психологическая совместимость его членов, спайка. Не последнюю роль играет осведомленность каждого в делах сельского колледжника. Шестой сезон приезжают они в одну и ту же третью тракторно-полеводческую бригаду, хорошо изучили историю полей, их контуры и рельеф. Ремонтируют свои комбайны сразу же после уборки, ставят на машинный двор в образцовом состоянии — им же работать на этих «Нивах» в будущем сезоне.

Такой хлеб, как нынче, убирать доводилось не часто, — делится радостью звеньевой, — столудовые намолоты зерна дает каждый гектар колосовых. Особенно хорошо использовало летние осадки просо. На поле, где звено досило эту культуру на свал, всюду стояли, смыкаясь тугими метелками, стебли.

Любо дорого смотреть на чистый от сорняков массив, на уложенные на стерню прямые, как натянутые струны, валки. По двадцать центнеров на круг — таков намолот зерна дала эта ценная крупяная культура.

комбайнеры добились в последний пятнадцатый августа, уложив хлеба в валки на 850 гектарах. От души радовались они и рекордам своих единomyшленников-лисаковцев. Звено слесарей фабрики гранитационно-магнитного обогащения Петра Павлу-

нина, в составе которого трудятся его сын Василий, рабочие комбината Иван Скидин и Юрий Кустов, скосило пшеницу на 2050 гектарах.

В первых числах августа оба звена занялись переоборудованием комбайнов для обмолачивания валков. Если есть все необходимое под руками, то всего и дел-то на один день. А вот павлуинцы управились с переналадкой лишь за четвертые сутки. Конечно, это — непорядок. Не потому ли совхоз отстает с уборкой? Правда, что дожди были большой помехой. Но погожих дней и в августе, и в сентябре вполне хватало для завершения обмола в первой декаде осени.

Напряженные страды сегодня перемещаются на тока, элеваторы, хлебные трассы. Но хлеб с последних загонов дается звеньям нелегко. Погода — не летняя.

— Думаем осилить до 650 гектаров на каждый комбайн, — говорит Федор Карлович. — В душе каждого из нас будет долго теплиться гордость за свою причастность к уборке — 82, к этому большому орджоникидзевскому караваю. С чувством исполненного долга придем мы на свои основные рабочие места, отчитаемся перед товарищами.

На предприятиях города у каждого рабочего свой план. Рассчитан он и на откомандированных на уборку. И когда в

тех кто остается на рабочих местах. Благодаря этому горожане создали как бы резерв человеческого труда и средств.

Важно, чтобы и подшефные заводы, какой нелегкой ценой дается горожанам выполнение планов на местах, извлекая для себя урок из проведенной работы, обнаружив промахи и упущения, сдерживающие темпы полевых работ.

Совхозы «Перелески», «Орджоникидзевский», «Покровский», имени Свердлова, «Тобольский», да и район в целом уже выполнили народно-хозяйственный план продажи государству зерна. А поток автомобилей с зерном нового урожая к элеваторам не убывает. Продолжается заготовка в счет повышенных обязательств.

Во многих хозяйствах довелось побывать в эти дни. Многим горожан видел за штурвалами комбайнов. Чаще — уставших, с запятыми лицами, с натруженными руками. Хорошие отзывы руководителей и специалистов совхозов слышал о работе слесаря паросилового цеха ЛГОКа Ивана Михайловича Жульчаева, который вот уже несколько лет убирает хлеба в совхозе «Тобольский», о сварщике ремонтного цеха фабрик коммунист Егоре Александровиче Эленбергерере, убирающем зерновые в совхозе «Перелески», многих других горожанах. Да разве всех назовешь? Их героев страды, сотни.

Всюду посланцы нашего города трудятся плечом к плечу с местными земледельцами. На совесть, с огоньком. Хорошими трудовыми показателями, весомым караваем порадугой Родину в год славного 60-летия СССР, крепящего союза Серпа и Молота.

**А. ФЕЩЕНКО,**  
корр. «Ленинского пути» —  
специально для «Лисавовской  
нови».

## ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ

Управление «Казстальмонтаж» так в этом году планировало, в виде шефской помощи сельским труженикам, в совхозах области построить

81 каркас животноводческих помещений и сдать центрально-ремонтные мастерские в совхозах Есенкольском, Дружба, Каменск-Уральском и на Куста-

найской опытной станции.

План ввода в действие этих сельскохозяйственных объектов коллектив «Казстальмонтажа» выполнил.  
**В. ФИЛИН,**

Закончился отчетно-выборные собрания в комсомольских организациях горно-обогатительного комбината. Их особенностью явилось то, что проводились они впервые после XIX съезда ВЛКСМ, майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, накануне празднования 60-летия СССР.

Целенаправленная работа комсомольского актива по подготовке и проведению отчетно-выборных собраний дала свои результаты: на собраниях шел взвешательный, откровенный разговор о том, что удалось сделать комсомольскому активу, вскрывались недостатки, промахи и упущения в работе. В отчетных докладах секретарей комсомольских организаций было освещено участие в производственной трудовой хте под девизом «Одиннадцатой пятилетке — ударный труд, знания, инициативу и творчество молодых!». Наилучших результатов в смотре-конкурсе комсомольских организаций добились фабрика ГМО (Пантелеева В.), ясли-сад «Солнышко» (Приходько О.).

В социалистическом соревновании, посвященном XIX съезду ВЛКСМ под девизом «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных декад», развернутом по инициативе комсомольско-молодежной смены железнодорожного цеха имени 30-летия Великого Октября, наилучших успехов добились комсомольско-молодежные коллективы ремонтно-механического цеха, магазина хозтоваров орска. Комсомольско-молодежный коллектив электроцеха по итогам областного соревнования удостоился высокого звания «Имени XV съезда ВЛКСМ Казахстана». На собрании комсомольской группы этого коллектива было принято решение план второго года XI пятилетки по реализации про-

дукции закончить к 7 ноября. Коллектив выполнил повышенные сообразительности досрочно, 28 сентября, и работает сейчас в счет третьего года пятилетки. Комсомольские организации ЛГОКа приняли участие в сельхозработах в подшефном

## ОТКРОВЕННО И ВЗЫСКАТЕЛЬНО

совхозе «Набережный», в подшефном хозяйстве комбината. По-ударному трудятся комсомольцы на уборке урожая в подшефных совхозах Орджоникидзевского района. Наилучших успехов добилось комсомольско-молодежное звено Владимира Грязнова, о котором рассказывал приглашенный на отчетно-выборное собрание фабрики ГМО секретарь комитета комсомола совхоза «Приреченский» Александр Федотов.

Наряду с успехами в отчетах секретарей самокритично отмечалась низкая активность членов бюро, грушкосооргов. Не сумели найти общее дело, по-настоящему сплотить комсомольцев и молодежь, были срывы собраний в АТЦ (бывший секретарь Н. Казанцева), в управлении ГОКа (бывший секретарь Г. Коваленко). Нет связи с администрацией, профсоюзным комитетом комсомольских организаций цеха водоснабжения, РСУ, фабрики окомкования.

В детских дошкольных учреждениях в отчетный период работа осложнилась из-за большой текучести кадров. Комсомольские организации яслей-садилов поставили себе задачу усилить работу по привлечению кадров участием в работе общественных отделов кадров.

В прениях комсомольцы остро ставили вопрос об организации досуга молодежи. В частности, о работе комбинатовской дискотеки, которая проводилась последний раз в мае. В настоящее время комитет комсомола комбината решает этот вопрос. На собраниях был поднят

### КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

вопрос об участии комсомольцев в работе оперативного отряда дружинников. Профилантика среди трудных подростков, поддержание порядка в городе — долг комсомольцев. Правильно подошла к решению этого вопроса комсомольская организация фабрики ГМО, взявшая шефство над 4 микрорайоном своим оперативным комсомольским отрядом. Руководство городского ОКОД, видимо, есть смысл построить работу комсомольских дружинников, закрепляя за отрядами определенные участки города.

Наряду с вопросами, которые затрагивались во всех комсомольских организациях, был один из самых важных — рост рядов членов ВЛКСМ. Было обращено внимание комсомольского актива на усиление индивидуальной работы с юношами и девушками, необходимость вести работу с несоюзной молодежью систематически, повседневно, привлекать ее к общественно-полезным делам, чтобы каждый молодой человек, не состоящий в наших рядах, был в поле зрения комсомольской организации.

Отчеты штабов «Комсомольского прожектора» показали, что в их работе еще не хватает конкретности в борьбе за экономию. Внедрение комсомоль-

ских счетов экономии должно вскрывать резервы и возможности в этом нужном деле. Не во всех комсомольских организациях прожектористы высвечивают случаи хулиганства, пьянства, прогулов, недобросовестного отношения к труду отдельных молодых людей.

Комсомольские отчетно-выборные собрания закончились. В принятых постановлениях намечена большая работа: это, прежде всего, изучение материалов XIX съезда комсомола, мобилизация комсомольцев и молодежи на выполнение решений съезда комсомола, достойную встречу 60-летия образования СССР.

С удовлетворением можно отметить, что комсомольская организация горно-обогатительного комбината располагает активом, способным организовать и решать вопросы коммунистического воспитания молодежи. В настоящее время 12 секретарей комсомольских организаций с правами первичных имеют высшее и незаконченное высшее образование, каждую четвертую организацию возглавляет молодой коммунист или кандидат в члены КПСС.

На первый год избирают комсомольцы своими вожаками В. Пантелееву (фабрика ГМО), В. Никулину (орс), Е. Полтавскую (ЦЭ) и других.

Комитет комсомола уверен, что вновь избранный актив комсомольских организаций с задачами, поставленными XIX съездом комсомола, справится успешно.

**В. РЕШЕТНИК,**  
секретарь комитета  
комсомола ЛГОКа.

**В ПОМОЩЬ  
ПОЛИТИНФОРМАТОРУ,  
АГИТАТОРУ, ЛЕКТОРУ**

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ПОЛИТИНФОРМАЦИИ,  
ВСЕСЕД НА ОКТЯБРЬ  
1982 ГОДА

### ВОПРОСЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

К итогам советско-индийских переговоров в Кремле. Сионизм — орудие реакции. Общество социального неравенства.

«Новые правые» — апологеты агрессивной политики США. Обуздать гонку вооружений (XXXVII сессия Генеральной Ассамблеи ООН).

#### Литература:

Международная жизнь, № 9, 1982 г.  
Аргументы и факты, № 30, 1982 г.  
«Правда», № 21 от 22 сентября, 1982 г.  
«Ленинский путь», 5 октября, 1982 г.

### ВОПРОСЫ ОБЩЕПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

В братской семье (к итогам визита Л. Н. Брежнева в Азербайджан).

Зеркало достижения реального социализма (к 5-летию Конституции СССР).

За большой казахстанский хлеб.

Ленинский комсомол — надежный помощник и резерв партии (к Дню рождения комсомола).

#### Литература:

Научный коммунизм, № 7, 1982 г.  
Агитатор, № 18, 1982 г.  
Агитатор Казахстана, № 17, 1982 г.  
«Ленинский путь», октябрь, 1982 г.  
«Лисаковская новь», октябрь 1982 г.  
Аргументы и факты, № 30, 1982 г.  
Календарь знаменательных и памятных дат, № 8, 1982 г.

Иркутская область. Интенсивно ведется строительство молодого города Усть-Илимска. Он возник на берегу Ангары по соседству с электростанцией и лесопромышленным комплексом. Строители умело выстроили улицы и кварталы в «зеленом море тай



Растет и промышленный потенциал нового индустриального центра.  
На снимке: растет новый микрорайон Усть-Ишимска.  
Фото Э. Брюханенко.  
(Фотохроника ТАСС).

**С** ПРИХОДОМ нового учебного года прибавляется хлопот у родителей. В каждой семье, где есть дети - школьники, слышатся разговоры про уроки, задания, сборы, собрания.

Школа требует много времени у ребенка. Но все же его достаточно остается для занятий любимым делом.

Кто-то уже выбрал, чем он будет заниматься в свободное от занятий время, а некоторые дети все еще не могут определиться: правится и кружок в Доме пионеров, и секция, и в клубе интересно. Мечется ребенок в поисках, выбирает, а время идет, и он рискует остаться на целый год «сам по себе», так и не выбрав дела по душе.

На помощь ему в это время и приходят родители. Они, как никто другой, знают своего сына или дочь, его увлечения, привязанности, и их своевременная подсказка бывает для ребенка иногда определяющей.

А выбор у наших детей действительно богатый. Ни одно государство мира не имеет столь широко развитой системы внешкольных учреждений, какой располагает наша страна. Активная деятельность Домов и Дворцов пионеров, станций и клубов юных техников, туристско-юниатов, детско-юношеских спортивных школ и их большие возможности создают благоприятные условия для разумной организации свободного времени школьников, для их всестороннего развития.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

## ПОРА ВЫБОРА

Занятия ребенка в кружке, секции, ставят его в особое положение в коллективе сверстников. Нередко в кружках и секциях складываются более доверительные отношения между подростками и взрослыми, нежели в школе. Благоприятная обстановка для ребенка в коллективе кружка, клуба может в значительной мере повлиять на формирование его взглядов и убеждений, на поведение в школе и дома, на отношение к учебе, к общественной жизни. Очень часто занятия в Доме пионеров под влиянием любимого руководителя приводят к тому, что трудные дети, особенно подростки, меняют свое негативное отношение к школе, к занятиям.

Кружки, секции, клубы вернули в школу десятки таких детей, помогли подросткам встать на правильный путь, вырасти настоящими людьми.

Кружки и другие коллективы внешкольных учреждений призваны удовлетворить индивидуальные интересы детей, развить их способности в различных областях знаний и творчества. Поэтому так важно, чтобы родители посоветовали избрать своему ребенку тот кружок, который отвечает его наклонностям. Занятия во внешкольных учреждениях формируют устойчивые интересы де-

тей и подростков, помогают каждому найти любимое дело, а оно иногда определяет выбор будущей профессии и жизненный путь.

А чтобы родители стали настоящими помощниками своих детей, они должны знать, что дают различные кружки, чему учат.

В нашем Доме пионеров работают 18 кружков и клубов. В прошлом году в них занималось 685 учеников.

Руководят ими люди увлеченные, такие, как Г. Н. Соколова, В. В. Косулина, Л. В. Грибенникова, А. В. Якомаскин, В. И. Кривошея, Т. В. Кипарисова. Об их умении проводить занятия своих кружков интересно, говорит хотя бы то, что детей к ним всегда в кружки приходит много и отсев из них в течение года бывает небольшой.

Дом пионеров располагает большими возможностями в эстетическом воспитании подрастающего поколения. Занятия в кружках любого профиля, будь то технический или юниатский, туристический или спортивный, учат детей видеть прекрасное в труде, в природе, в человеке, в окружающей действительности. Особая роль принадлежит кружкам эстетического цикла. Опираясь на педагогические принципы коммунистического воспитания, такие кружки выполня-

ют и специфические функции: развивают у кружковцев стремление к изучению сокровищницы мировой культуры, формируют художественные вкусы детей, культуру восприятия и классовую оценку произведений искусства. В процессе занятий выявляются и развиваются творческие способности кружковцев, воспитывается интерес к общественно полезной деятельности в избранном ими направлении художественного творчества и приобретаются навыки такой деятельности.

В Доме пионеров существуют такие коллективы эстетического цикла: художественного слова, кукольный, театральный, юных корреспондентов, музыкального воспитания, хоровой, эстетика быта (моделирования и конструирования одежды, мягкой игрушки), хореографические, фотокружок.

Большую помощь в решении задач художественного воспитания оказывает коллектив художественного слова.

Художественное чтение в общепринятом понимании — это умение четко, ясно, достаточно громко произносить слова; понимать, осмыслить и передать слушателю идею произведения; представить себе, увидеть мысленным взором все, о чем рассказывал автор, передать зрителям свое отношение к описываемым событиям, воздействовать на них произведением в том направлении, которое определается его идеей.

(Окончание на 4-й стр.).

## ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ

Наш пятилетний план (строительные и дорожные машины).

### Литература:

Агитатор, № 18, 1982 г.  
Агитатор Казахстана, № 17, 1982 г.

«Ленинский путь», октябрь 1982 г.  
Аргументы и факты, № 8, 1982 г.

### ВОПРОСЫ КУЛЬТУРЫ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАВДЕННОСТИ

Искусством дружбу воспевай (Дни культуры и искусства, посвященные 60-летию СССР).

Потребности и потребительство.

Сила слова.  
Этот чужой, жестокий мир.

### Литература:

Агитатор, № 18, 1982 г.  
«Советская культура», 3, 7, 21 сентября 1982 г.

Аргументы и факты, № 32, 1982 г.

Ровесник, № 9, 1982 г.

**АГИТАТОРУ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА**  
Агитколлектив в микрорайоне.

Агитатор, № 18, 1982 г.

**АГИТАТОРУ ПО НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ**

Удобная конструкция.  
Агитатор, № 18, 1982 г.

**АГИТАТОРУ АТЕИСТУ**

От государственной религии в России к свободе совести в СССР.

Ислам в мировой политике и международных отношениях.

С верой в земную жизнь.

### Литература:

В. Клячков, Закон и религия, М., 1982 г.  
Агитатор Казахстана, № 17, 1982 г.

К. Меркулов, Ислам в мировой политике и международных отношениях, М., 1982 г.

# ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД-ВЫСОКАЯ ОТДАЧА

Месяца два назад на заводе железобетонных изделий осваивали выпуск плит пустотного настила. Как и во всяком новом деле, было немало трудностей. Многие, не считаясь со временем, оставались после работы, а то и на две смены до тех пор, пока все не наладилось.

Был среди них и слесарь цеха железобетонных конструкций Николай Григорьевич Рогачев. Главный инженер завода Н. А. Битнер го-

ворит про него: «Он всегда там, где техника, где можно покопаться в механизмах».

Надо сказать, удачно сложился жизненный путь Николая Григорьевича. Увлечение стало любимой работой. А к любимой работе и нельзя подойти иначе: только вдумчиво, творчески.

В 1981 году было внедрено в производство несколько рацпредложений рабочего, которые принесли экономичес-

кий эффект 10,4 тысячи рублей.

Был изготовлен станок для навивки спиралей из проволоки для спецплит. С помощью станка отпала необходимость в навивке проволоки на токарном станке, ручной рубке и растяжке. Сократились затраты на перевозку спиралей от мехцеха в цех железобетонных конструкций. Кроме того, экономилась и материалы, что позволило дополнительно выпус-

кать 90 кубических метров плит в год.

Рацпредложение Н. Г. Рогачева — изготовление и вневмощности для резки сеток — дало возможность отказаться от предварительной правки проволоки и резки сеток по размеру вручную. Сократились отходы проволоки, выпуск продукции увеличился на 2 372 рубля.

Другие предложения передового рабочего не только дают высокий экономический эффект, но и улучшают условия работы, сокращают ручной труд. Это изменение кон-

струкции губок обжимных машин, изготовление пакетирующего для сеток к много точечной сварочной машине и другие.

Труд Николая Григорьевича получил заслуженное признание. В его трудовой книжке больше десяти благодарностей, он награждался Почетными грамотами, ценными подарками. В прошлом году ему присвоили звание «Лучший рационализатор» треста «Железобетонстройдеталь».

**Н. ПРИСЯЖНЮК.**

## ЗОЛОТОЙ СЧЕТ ПЯТИЛЕТКИ

# ЗА ТИТУЛОМ-ДОСТИЖЕНИЯ, ПОБЕДЫ

В счет 1983 года трудится коллектив электроремонтного участка электроцеха Лисаковского ГОКа. В начале этого года здесь принимались социалистические обязательства выполнить годовой план к 7 ноября. Работники участка успешно справились с этой задачей, выполнив его к 28 сентября, на 10 дней раньше намеченного.

На вопрос, что способствовало достижению таких высоких показателей, начальник участка В. С. Дямин сказал:

— Во-первых, четкая, слаженная работа звеньев технологической цепочки и каждого работника в отдельности. И высокая надежность коллектива в производственных делах.

На участок поступают электродвигатели из всех цехов комбината, и от того, насколько качественно и в срок будет проведен ремонт, зависит их дальнейшая работа. Электроремонтники знают свое дело и относятся к нему с полной ответственностью. Иначе не было бы

досрочного выполнения годового плана.

Рассказывая об этом участке, нельзя не упомянуть о комсомольско-молодежной бригаде С. Захарова. Ею выполняются все основные работы по ремонту электродвигателей. А как они выполняются, можно судить уже по тому, если назвать эту бригаду ее полным именем. А оно такое — комсомольско-молодежная бригада коммунистического труда имени XV съезда ЛКСМ Казахстана. За этим большим и гром-

ним титулом стоят достижения и трудовые победы.

Рабята отлично справляются с производственными делами, ведут большую комсомольскую работу. Так, желая внести свой вклад в решение Продовольственной программы, каждый член бригады отработал на подсобном хозяйстве комбината по 8 часов в свободное время. И сейчас, поддержав начинание 64 годовщины со дня рождения комсомола провести субботник — комсомольско-молодежная С. Захарова решила отработать в честь этого праздника полный рабочий

день на участке также за счет своего личного времени.

Беседы с членами бригады показали, что люди хорошо понимают важность задач, которые они решают. Присутствуя работникам этого коллектива высокая личная ответственность за качество работы. Поэтому — то комсомольско-молодежная С. Захарова и весь участок работают без срывов, ровно, ритмично, без нарушения производственной дисциплины.

**Д. ЛЕОНИДОВ.**

## РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

# ВСЕ РЕШАЕТ КОНТРОЛЬ

XXVI съезд КПСС поставил перед дружинниками пищевых предприятий конкретные задачи. Это улучшение качества и ассортимента продукции, наращивание производства пищевых продуктов, обогащенных белками, витаминами и другими полезными компонентами.

Выполняя эти задачи, коллектив нашего хлебозавода успешно справляется с выполнением государственного плана. Так, план девяти месяцев по выпуску товаров народного потребления выполнен на 104,1 процента. Сверх плана реализовано 81 тонна хлебобулочных изделий, 58 тонн кондитерских изделий.

Но в повседневной работе по улучшению качества выпускаемой продукции у нас есть еще и немало трудностей. Одна из них — это малые заявки на булочные изделия со стороны торгующих организаций, порой поступает заявка на выпуск какой-нибудь наименования булочных изделий до 30 килограммов. А чтобы выдержать все параметры технологического режима приготовления теста, нам необходимо загружать на пол-

но сказать, не придет достигнутого. Нам еще нужно научиться его долго — в пределах одних суток — хранить, так как за этот период сыورتота набирает большую кислотность, а до этого в переработке практически непригодна. Я думаю, что в скором времени мы проблему эту решим. Ведь применение молочной сыورتки в хлебопекарной промышленности значительно улучшает питательные ценности хлеба, улучшает его внешний

и принимаются меры по их ликвидации. Лабораторией контролируется качество выпущенной продукции за сутки. На еженедельных оперативных совещаниях рассматриваем выпуск продукции за неделю, ее качество, санитарное состояние цехов, состояние техники безопасности. Ежемесячно проводим дни качества, на которых рассматриваем состояние качества выпускаемой продукции. Заслушиваем виновных в ее нестан-

**ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО**

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

За помощью в редакцию обратился Погорелов (2 мкр., д. 26, кв. 18). Он написал, что во время ремонта дома на балконе строители разбили шифер. Когда попросил заменить, пообещали в ближайшее время, но не сделали.

Жалоба была направлена

Но перевыполнив план по тем или иным видам продукции, мы понимаем, что остановившись на достигнутом нельзя.

Наша основная задача — это снабжение жителей города вкусным и ароматным хлебом. Для достижения этой цели на заводе разработаны конкретные мероприятия по улучшению качества выпускаемой продукции.

Один из пунктов этих мероприятий — освоение выпуска хлеба с добавлением молочной сыворотки. Молочная сыворотка — это отходы заводов молочной промышленности, которые раньше использовались только на корм скоту. В настоящее время Всесоюзный научно-исследовательский институт хлебопекарной промышленности изучил и разработал рекомендации по переработке молочной сыворотки в хлебопечении. За девять месяцев текущего года нами переработано 120 тонн молочной сыворотки, но это, мож-

но вид, сокращает процесс брожения теста. Кроме того, она богата белками и аминокислотами.

Большая работа предстоит нашему коллективу по переходу на выпуск хлебобулочных изделий более мелкой расфасовки. Выполняя постановление ЦК Компартии Казахстана и приказ Минпищепрома Каз. ССР «Об экономии хлебных ресурсов», мы продавали уже определенную работу. Одни из первых в области перешли на выпуск хлеба весом 800 граммов вместо килограммового. В первый же год это дало значительное сокращение выпуска хлеба. Значит, меньше хлеба ушло и в отходы. В настоящее время мы освоили и выпускаем булки хлеба весом по 500 граммов, это хлеб подовый «Раменский», 400 граммов весит лепешка «Данды-пан». С поступлением на завод мелкочетучного тестоделителя мы приступим к выпуску булочных изделий весом до 50 граммов.

ую мощность печи, а от 120 — 140 килограммов хлеба.

Я надеюсь, что те покупательские конференции, которые мы будем проводить совместно с работниками орсса по изучению спроса жителей города на хлебобулочные и кондитерские изделия, выпускаемые нашим заводом, принесут свои плоды, будут способствовать лучшему и более полному снабжению жителей города нашей продукцией.

Для того, чтобы справиться с намеченными планами, необходимо постоянный контроль за ходом их выполнения. Ежедневно поэтому у нас контролируется выполнение сменных заданий и заявок орсса на хлебобулочные изделия, а также производимая отгрузка кондитерских изделий.

В случаях невыполнения сменного задания в цехах вывешивается листок тревоги, в котором указывается на срыв выполнения задания той или иной бригадой. Выявляются причины

дартмов выпуск, принимаем к ним соответствующие меры.

Кроме того, на заводе по заранее составленному графику или заданию руководителя проводится «летучий» контроль. В нем участвуют представители из народного контроля, администрации, профсоюзной и комсомольской организаций. «Летучий» контроль может в любое время проверить любой участок работы. Это повышает ответственность за свой труд, за изготовление продукции. Следовательно, сказывается и на ее качестве.

В результате организованных на заводе всех видов контроля наш коллектив достиг определенных успехов в социалистическом соревновании. Среди предприятий нашего объединения за первый квартал этого года присуждено первое место.

**П. ТЮТЯВИН,**  
директор хлебозавода.

## Край карельский



В Карельской АССР успешно развиваются лесозаготовительная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная, горнодобывающая промышленность, машиностроение, промышленность строительных материалов.

За годы Советской власти создан ряд крупных предприятий, продукция которых экспортируется в сорок стран мира. Кондопожский целлюлозно-бумажный комбинат производит третью часть газетной бумаги в Советском Союзе. В республике действуют крупный научный центр — Карельский филиал Академии наук СССР, тринадцать научно-исследовательских институтов с филиалами и отделениями.

На снимке: памятник в Петрозаводске О. В. Куусинену, деятелю КПСС и Советского государства, международного коммунистического рабочего движения.

Фото С. Майстермана  
(Фотохроника ТАСС).

## ПЕРВЫЕ В ОБЛАСТИ

Среди отделений «Союзпечать» области Лисаковское, как и в предыдущие годы, занимает первое место по подписке. В этом году лисаковцами выписано свыше 16 тысяч экземпляров газет и журналов, что превышает уровень прошлого года.

В этом заслуга коллектива «Союзпечати», возглавляет который Н. А. Олейникова. Хорошо работают здесь оператор подписки Н. П. Кашуба, инструктор Т. А. Волкова, старший бухгалтер В. Н. Куралова. Большую помощь оказывают и общественные распространители.

Это В. И. Ткаченко (АТП УАТ «Главкустанайстрой») А. И. Прошкина («Культбытстрой»), Л. Г. Кузина (завод ЖБИ-3) и другие.

**Н. АЛЕКСЕЕВА.**

в ЖКО ЛГОКа. Вот что нам сообщил начальник жилищно-коммунального отдела В. Ф. Крячко: «Шифер на балконе установлен в сентябре 1982 года».

\*\*\*

Л. С. Анчугова в письме в редакцию спрашивает: «Почему в диспетчерской ЖКО ЛГОКа не работает телефон и почему с августа после ремонта у дома №14 третьего микрорайона не убран мусор?».

Автор письма также указывает, что некоторые жильцы дома, не заботясь о соседях, засоряют канализацию яблоками, арбузными корками, помидорами.

На это письмо начальник ЖКО ЛГОКа В. Ф. Крячко ответил: «Часть фактов, указанных в письме, имели место. Мусор у дома №14 третьего микрорайона убран. Канализация прочищена и проведена соответствующая работа с жильцами. Телефон в диспетчерской работал постоянно».

\*\*\*

В редакцию обратился П. А. Пушкин (1—14—55) с жалобой на соседа Н. Л. Криворотько (1—14—51). В частности, автор письма указывает, что из квартиры Н. Л. Криворотько можно услышать нецензурные выражения, шум, стук. В квартире оставляют открытые краны, топят соседей, постоянно пьянки.

«Лисаковская новь» получила ответ секретаря совета общественности первого микрорайона В. А. Кругловой: «Факты подтвердились. За недостойное поведение в быту Н. Л. Криворотько строго предупрежден и поставлен на учет по месту жительства. В случае повторения подобных поступков к нему будут приняты более строгие меры вплоть до выселения из квартиры».

# Пора выбора

Занятия кружка предусматривают как развитие навыков творческого чтения, систематического анализа, умения выявлять специфику различных видов литературного творчества, так и разъяснение понятия о композиции произведения и изучение основ стихосложения.

Учителя нашего города не раз были участниками выступлений ребят на кружке художественного слова, которым руководит Т. Н. Наукова и смогли сами убедиться в воздействии на них эмоционального чтения.

Кукольные кружки привлекают особенно школьников младшего и среднего возраста. В этом кружке реализуются стремления детей по-своему прочитать, сыграть, любимую сказку, сделать своими руками любимые игрушки и поиграть с ними, показать малышам, своим сверстникам подготовленный спектакль.

Специфика работы коллектива состоит в том, что кружковцы участвуют не только в сценическом воплощении пьесы, но и в изготовлении кукол персонажей: для этого кружка особенно важно понимание характера действующего лица и умение речевыми средствами рисовать этот характер.

Кружок юных корреспондентов не ставит перед собой задачи подготовить юнкоров для поступления в университеты. Навыки газетной работы пригодятся ребятам, где бы

они не учились, где бы потом ни работали. Желательно, чтобы в этот кружок приходили ребята, которые являются членами редколлегий в школах, так как здесь они получают также навыки работы в стенной газете. Кружок не ограничивается какими-либо возрастными рамками, в него входят и четвероклассники и семиклассники, занимаются они в двух группах.

Среди музыкальных коллективов ведущее место занимают хоровые. Они являются пропагандистами одного из наиболее распространенных видов музыкального творчества — песни. Ничто так ярко не выражает радости бытия, раздумья и человеческие переживания как песня. Она ярко отражает эпоху, чаяния, надежды людей, их национальный характер.

Задача хорового коллектива — воспитывать у школьников хороший музыкальный вкус, высокую музыкальную культуру, знакомить с лучшими образцами народного музыкального творчества.

Самым непосредственным образом связан с музыкальным воспитанием танец. Только наличие развитого музыкального восприятия и чувства ритма позволяет участникам танцевальных коллективов успешно

справляться с танцевальной задачей.

При постановке танца важно и умение исполнителя слушать музыку и чувствовать ритм, и костюм, и осанка. Занятия в хореографическом кружке способствуют воспитанию у кружковцев таких важных качеств, как точность, аккуратность, опрятность, умение работать в коллективе.

Занятия в кружках эстетики быта (шитья и моделирования детской одежды, мягкой игрушки) способствуют воспитанию художественного вкуса, культуры труда и быта, культуры поведения, развивают творческое воображение.

Работа этих коллективов представляет широкое возможности для профессиональной ориентации школьников.

Сферой многостороннего воспитательного воздействия являются туристско-краеведческие кружки. Они способствуют решению важнейших задач коммунистического воспитания детей и подростков: развивают познавательные интересы учащихся, приобщают их к различным видам общественно-полезного труда, укрепляют здоровье.

Большой интерес, особенно для мальчиков, представляет клуб юного моряка. Он спо-

собствует профессиональной ориентации ребят, популяризации профессий моряков и речников. Ребята из этого клуба ведут переписку с мореходными и речными училищами. Эта переписка позволила собрать сведения о 250 училищах нашей страны. Для закрепления теоретических знаний и изучения родного края ребята совершают походы. Руководит клубом А. В. Якомаскин.

Работники внешкольных учреждений хорошо понимают, что не каждый участник ансамбля или театра кукол станет актером, не каждый массовик-затейник будет профессионалом, юнкор — журналистом, но каждый из них научится понимать прекрасное, сумеет в будущем целенаправленно организовать свой досуг, быть интересным человеком в кругу друзей.

Пусть не каждый кружковец станет геологом, альпинистом, ботаником или моряком, но каждый полюбит свой родной край, будет охранять и приумножать богатства природы.

Своеобразие, красочность, эмоциональность внешкольной работы оказывают неизгладимое впечатление на детей и подростков, способствуют формированию нравственных качеств личности, воспитанию культуры чувств.

Этим и должны руководствоваться родители, помогая своему ребенку в пору его выбора.

**И. СЕЛИВАНОВА,**  
директор Дома пионеров.

## МЫ ДРУЖБОЙ ЛЕНИНСКОЙ СИЛЬНЫ

В клубе «Строитель» прошел слет пионерско-комсомольского актива «Мы дружбой ленинской сильны».

Слет открыла секретарь горкома комсомола В. И. Касторпова. В своем выступлении она остановилась на задачах пионерской и комсомольской организаций по выполнению решенной XIX съезда ВЛКСМ.

Особо было подчеркнуто, что нынешний год — Международный год мира и тут же на слете прошел митинг «Мир всем детям земли».

На слете состоялось посвящение ребят в городской комсомольский штаб «Искра» и пионерский «Прометей». Удостоверения членам штабов вручила ветеран пионерского и комсомольского движений А. Н. Долгих.

К активистам школ обратились гости слета: А. Н. Дубинин, инструктор отдела пропаганды и агитации горкома партии, И. Ф. Шавва, ветеран труда и Великой Отечественной войны, И. И. Дукарт, методист горно.

От имени комсомольцев школы № 3 (победителей смотра комсомольских организаций по выполнению решений XXVI съезда КПСС) с обращением выступила Светлана Ткаченко, секретарь комсомольской организации.

От пионеров правофланговых дружин школ города выступила председатель совета дружины школы № 2 Ирина Попова.

Обращения были единодушно поддержаны участниками слета. Их обсуждение пройдет в пионерских и комсомольских организациях школ.

В работе слета приняла участие организаторы внеклассной и внешкольной воспитательной

## Признаны лучшими

Рассмотрены итоги социалистического соревнования за звание «Дом образцового содержания», «Лучший балкон», «Лучший подъезд» за третий квартал 1982 года.

**Жилищно-коммунальный отдел ЛГОКа.** Звание «Лучший подъезд» присуждено: 1 мкр., д. 5, 2 подъезд (старшая подъезда Т. Г. Бабахина), 1 мкр., д. 6, 2 подъезд (В. В. Плохова), 1 мкр., д. 8, 3 подъезд (В. И. Вайс), 1 мкр., д. 8, подъезд

Кубышта), 1 мкр., д. 2, кв. 30 (А. Н. Кодылева), 1 мкр., д. 1, кв. 73 (Р. И. Потякова), 1 мкр., д. 2, кв. 38 (Л. И. Беляева), 1 мкр., д. 2, кв. 47 (Н. М. Штром), 1 мкр., д. 5, кв. 5 (З. А. Булыгина), 1 мкр., д. 5, кв. 9 (М. И. Башкирова), 1 мкр., д. 8, кв. 25 (Г. П. Манвайлер), 1 мкр., д. 8, кв. 65 (К. А. Лейнах), 1 мкр., д. 8, кв. 68 (В. И. Кондрина), 1 мкр., д. 8, кв. 72 (Л. Н. Педько), 1 мкр., д. 9, кв. 8 (В. А. Свиридова), 1 мкр.,

(М. К. Лисневская), 4 мкр., д. 8, кв. 89 (З. П. Савченко), 4 мкр., д. 10, кв. 24 (М. Н. Минатная), 4 мкр., д. 10, кв. 70 (М. Н. Сергушкина), 4 мкр., д. 10, кв. 71 (Д. Г. Васильева), 4 мкр., д. 11, кв. 41 (А. Н. Путнева), 4 мкр., д. 12, кв. 12 (Г. П. Анашьева), 4 мкр., д. 13, кв. 10 (В. В. Якушина), 5 мкр., д. 2, кв. 110 (А. С. Рачкова), 5 мкр., д. 4, кв. 41 (В. А. Рухтина), 5 мкр., д. 4, кв. 45 (Е. Бахман), 5 мкр., д. 17, кв. 18 (Е. И. Майер).

**Жилищно-коммунальный от-**

балкон», 1 мкр., д. 13, кв. 19 (П. П. Ордемко), мкр., д. 16, кв. 8 (О. Г. Боровских), 1 мкр., д. 16, кв. 65 (Ф. В. Карцева), 2 мкр., д. 2, кв. 36 (Р. М. Березина), 2 мкр., д. 2, кв. 40 (М. Г. Бирюкова), 2 мкр., д. 2, кв. 57 (В. Г. Панченко), 2 мкр., д. 4, кв. 5 (З. С. Щербакова), 2 мкр., д. 4, кв. 26 (А. Ф. Жемойт), 2 мкр., д. 22, кв. 20 (А. Д. Соловьева), 3 мкр., д. 15, кв. 38 (М. Н. Шванева), 3 мкр., д. 15, кв. 40 (А. А. Зазуля), 3 мкр., д. 16, кв. 1

1 мкр., д. 15, 1 подъезд (И. Е. Михерский). 3 мкр., д. 6, 3 подъезд (Т. М. Глухова). 3 мкр., д. 7, 8 подъезд (А. А. Заиченко). 4 мкр., д. 8, 1 подъезд (Т. А. Шахтарина). 4 мкр., д. 8, 2 подъезд (Ж. Нурмухаметов). «Лучший балкан»: 1 мкр., д. 1, кв. 55 (М. Ф. Комиссарова). 1 мкр., д. 1, кв. 56 (М. В.

1 мкр., д. 9, кв. 68 (С. С. Артеменко). 1 мкр., д. 15, кв. 69 (Н. К. Максимова). 1 мкр., д. 25, кв. 56 (К. Г. Федорова). 2 мкр., д. 26, кв. 116 (В. П. Парадонская). 3 мкр., д. 6, кв. 35 (Т. А. Попа). 3 мкр., д. 14, кв. 50 (Н. Н. Рейнгард). 3 мкр., д. 14, кв. 52 (Е. С. Федько). 4 мкр., д. 8, кв. 5 (Т. А. Шахтарина). 4 мкр., д. 8, кв. 85

строй». Звание «Лучший подъезд» присуждено 1 мкр., д. 14, подъезд 1 (старший подъезда Г. Г. Пащенко). 2 мкр., д. 2, подъезды 1, 2, 3, 4, 5, 6 (уборщица А. Н. Богаева). 3 мкр., д. 18, подъезд 4 (старшая Э. А. Вейдман). 4 мкр., д. 1, подъезд 3 (старшая А. Я. Лихтенвальд). 4 мкр., д. 1, подъезд 8 (старшая С. Р. Цыганкова). «Лучший

подъезд» присуждено 1 мкр., д. 14, подъезд 1 (старший подъезда Г. Г. Пащенко). 2 мкр., д. 2, подъезды 1, 2, 3, 4, 5, 6 (уборщица А. Н. Богаева). 3 мкр., д. 18, подъезд 4 (старшая Э. А. Вейдман). 4 мкр., д. 1, подъезд 3 (старшая А. Я. Лихтенвальд). 4 мкр., д. 1, подъезд 8 (старшая С. Р. Цыганкова). «Лучший

вожатые.  
**Л. ЕНБАХТОВА,**  
методист Дома пионеров.  
**УГОЛОК НАХОДОК**  
В 4 микрорайоне найдены мужские часы «Полет». Обращаться 24-11 (ГТС).

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

Москва. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Документальные фильмы. 19.15 — Писатель и современность. Ю. Бондарев. 20.30 — Время. 21.05 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве (21.45) — Сегодня в мире.

**Алма-Ата. На русском языке:** 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Реклама. 17.50 — «Наглядно, убедительно, доходчиво». Телерассказ. 18.05 — Фильм — концерт. 18.30 — Живет среди нас ветеран. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения. 20.05 — Фильм — концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Дело всех и каждого. 21.35 — «Сырласу».

## ЧЕТВЕРГ, 14 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты. 9.25 — «За все в ответе». Художественный фильм. 10.50 — Песни моей Родины. 11.15 — Производственная гимнастика. 14.00 — Новости. 14.20 — Про-

вольственная программа — об ценародное дело. 15.20 — Концерт. 15.40 — Русская речь. 16.10 — Документальный телефильм. 17.00 — Веселые старты. 17.45 — Ленинский университет миллионов. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Содружество. Тележурнал. 19.00 — «Подранки». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — «В доме А. В. Некда-новой».

**Алма-Ата. На казахском языке:** 16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Человек и природа. 18.05 — Фильм-концерт. 18.35 — К 60-летию образования СССР. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Наука Казахстана. 20.10 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Дети Ванюшина». Художественный фильм.

## ПЯТНИЦА, 15 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — «Подранки». Художественный фильм. 10.10 — Народные мелодии. 10.25 — Адреса молодых. 14.00 — Новости. 14.20 — «Осенние этюды».

14.30 — Н. Ильф и Е. Петров Страницы жизни и творчества. 15.25 — Чудеса без чудес. 15.55 — Творчество юных. 16.25 — Документальный фильм. 16.55 — В гостях у сказки. «Туфли с золотыми пряжками». 1-я серия. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Русский музей. Фильм 2-й. 19.05 — «Дублер». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол «Спартак» — «Ара-рат». В перерыве (21.45) — Сегодня в мире.

## Алма-Ата. На русском языке:

16.55 — Учебное телевидение. 17.35 — Мы — советский народ. 18.20 — Продовольственная программа — в действии. 18.45 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Поэзия. 20.10 — Фильм-концерт. 20.30 — Время. 21.00 — В эфире — Тургайская область.

## СУББОТА, 16 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.20 — АВВГДейка. 9.50 — 42-й тираж «Спортлото». 10.00 — Для вас, родители. 10.30 — Творчество народов мира. 11.00 — Советы и жизнь. 11.30 — «Музыкальные

встречи на псковской земле». 12.30 — Документальный телефильм. 13.30 — Играет духовой оркестр. Телевизионный смотр — конкурс. 13.50 — Русский музей. Фильм 2-й. 14.25 — Сегодня в мире. 14.40 — Очевидное — невероятное. Киноприложение. 15.00 — «Когда я стану великаном». Художественный фильм. 16.25 — Фильм-концерт. 17.30 — В мире животных. 18.30 — Веседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.00 — «Влизнецы». Кинокомедия. 20.30 — Время. 21.05 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады. 21.45 — Хоккей. ЦСКА — «Спартак». По окончании (22.55) — Новости.

**Алма-Ата. На русском и казахском языках:** 11.00 — Концерт. 11.30 — Экран — детям. 12.15 — Здоровье. 12.45 — Киноальманах «Звездочка». 13.30 — «Екпин». **На казахском языке:** 14.05 — Экран — детям. 14.30 — «Арай». 15.55 — Дебюты «Казахфильма». 16.15 — К Дням литературы и искусства Эстонской ССР в Казахской ССР. 17.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Динамо» (Киев). 18.45 — Фильм — концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Литературная передача. 20.30 — Время. 21.05 — «Транссибирский экспресс». Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.25 — Будиль-

ник. 9.55 — Служу Советскому Союзу. 10.55 — Здоровье. 11.40 — «Утренняя почта». 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный киоск. 13.40 — Путевка в жизнь. 14.25 — «Его зовут Сухэ-Батор». Художественный фильм. 15.45 — Клуб кинопутешествий. 16.45 — Сегодня — День работников пищевой промышленности. 17.00 — Музыкальная программа. 17.40 — Международная панорама. 18.25 — Мультфильмы. 19.10 — «Город принял». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Фильм — концерт. 22.20 — Концерт артистов балета. По окончании (22.55) — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 10.00 — В эфире — Восточно-Казахстанская область. 10.30 — Экран детям. 11.05 — «Бастау». 11.30 — Веселая школа журнала «Веселые картинки». 12.25 — «Новый Гулливер». Художественный фильм. 13.30 — Мы пойдем в школу. 13.50 — Программа документальных телефильмов. **На русском языке:** 14.35 — На телеэкране — Советская Украина. 15.50 — Концерт. 17.15 — «Красавцы и сумасброды». Художественный фильм. **На казахском языке:** 18.45 — «Терме». 19.30 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Там, вдали за рекой». Художественный фильм.

**Редактор**  
**В. А. КОШЕЛЕВ.**

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница, Объем 1 печатный лист.  
459335, г. Лисаковск, Лисаковская гортипография. Заказ № 1997 — 5000.